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PÉNTEK, 1928 február 10 

A Mai Világ az em- 
beriség szellemi és er- 
kölcsi megujhodásá- 
ért, az ellentétek bé- 
kés kiegyenlitéséért, a 
nemzetek és osztályok 
szabad szövetkezésé- 
ért, s a népkisebbsé- 
gek kulturális, gazda- 
sági és politikai egyen- 
joguságáért harcol. 

x 

za Főmunkatársak: KÓS KÁROLY, MOLTER KÁROLY Fel 

Ma ujabb kegyszerrablási pert 
elős szerkesztő: SERESS JÓZSEP 

Eljárás rágalmazásért 
(Dés, febr. 9. A Mai Világ tudó- értekezletet tartott a kormány a ki- 

sebbségi kérdésben. Amióta a libe- 
rális párt ismét kormányra került, 
ugyszólván semmit sem hallottunk 
arról, hogy vannak-e valamiféle ter- 
vei a kisebbségi probléma megoldá- 
sára. A helyzet semmilyen vonatko- 
zásban sem javult, a kormány nem 
tett lépéseket, hogy a kátyuba ju- 
tott, megrekedt problémát közelebb 
vigye valamiféle megoldáshoz. 

Váratlanul jött tehát a hir, amely 
azt mondja, hogy a kormány fog. 
lalkozott a népkisebbségek kérdésé- 
vel és kiküldötte néhány tagját, 
hogy tanácskozzék. Azt is mondja 
hiradásunk, hogy a kormány kisebb- 
ségi politikusokon keresztül fog pró- 
bálkozni valamely megoldással. Ilyen 
próbálkozások többször történtek már 
a multban is a liberális párt részé- 
ről, anélkül, hogy eredményre vezet- 
tek volna. Mert senkisem vállalkoz- 
hatott arra a népszerütlen szerepre, 
hogy komoly garanciák nélkül, a 
magyarság életére komolyan kiható 
engedmények nélkül bocsájtkozzék a 
kormányzattal kollaborációba. Az 
Averescu kormánnyal kötött egy- 
oldaiu paktum után, amely rendkivül 
megtépázta a Magyar Párt presz- 
tizsét, nem akadhatott komoly poli- 
tikus, aki kellő eredmények biztosi- 
tása nélkül vállalkozzék kollaborá- 
cióra bármelyik román párttal. 

A Magyar Párt elkövette azt a 
nagy taktikai hibát, hogy teljesen 
angazsálta magát annakidején Ave- 
rescuék mellett s vállalta a népsze- 
rütlen kormányzásból reá kiható 
összes ódiumokat is, ugy a magyar- 
ság, mint a románság felé. Anélkül 
tette ezt, hogy bebiztositotta volna 
magát engedményekkel, amelyek a 
paktum reálpolitikai alapját képez- 
hették volna. Igy azután az Averescu- 
párt összes kudarcainak veszteség- 
számláját a Magyyar Pártnak is meg 
kellett fizetnie. Végeredményben ugy 
Kósék, mint Bernádyék kiválása is 
a meggondolatlan, könnyelmüpaktum 
eredménye volt, s hiába is akarják 
tagadni, ennek a két csoportnak ki- 
válása helyrehozhatatlan rést ütött 
a Magyar Párt presztizsén. 
A mostani kormány kisérlete, a 

melyről tegnapi hiradásunk szólott, 
még főbb vonalaiban is ismeretlen 
előttünk. Nem tudhatjuk, komoly-e 
a hir egyáltalán, komoly.e a kor- 
mány szándéka, hogy az elüszköső- 
dött kisebbségi problémát gondjaiba 
vegye, miután eddigi kormányzása 
alatt e kérdésnek nem szentelt sem- 
miféle figyelmet. Menti magát 
azzal, hogy eddig az uralkodó halála 
után előállott uj helyzet foglalta le 
teljesen. Ámde most már igazán a 
tettek ideje érkezett el. És szükség- 
szerüen kudarcba fog fulladni min- 
den olyan kisérlet, amely nem ala- 
pul reális engedményeken. Ha a kor- 
mány nem szánja rá magát végre, 
hogy legsürgősebb kisebbségi kiván- 
ságainkat teljesitse, akkor minden 
taktikai próbálkozásnak előbb.utóbb 
össze kell omlania. 

kezdett tárgyalni a hadbiróság 
(Cluj-Kolozsvár, febr. 8. A Mai 

Világ tudósitójától.) A kolozsvári VI. 
hadtest hadbirósága ma délelőtt ujra 
egy a kolozsvári diákrombolásokból 
uccára került kegyszereket vásárbabo- 
csájtó bünpörét kezdte tárgyalni. 
Az antiszemita per vádlottja Hora 

Dimitriu nevü fialalember, a Zöldfa mu- 
lató tulajdonosa, aki néhány héttel ez- 
előtt több szent imatárgy és templomi 

ereklye áruba bocsájtásával próbálkozott 
meg. A mulatótulajdonos felesége azon- 
ban a szomszédok között elszólta magát 
a talált holmikról és igy fordulhatott 
elő, hogy nemcsak a kolozsvári zsidó 
hitközség, de a büntetőhatóságok fülé- 
hez is eljutott. 

Hora Dumitrut letartóztatták és a 
kolozsvári hadbiróság fogházába zárták el. 
A letartóztatott ftiatalember vallomá- 

A Boris 

sában előadta, hogy a december 7-iki 
diákromabolások alkalmával véletlenül 
sodródott bele a tüntetve romboló 
menetbe és a templomi kegyszereket 
nem a templomoknál vette magához, 
hanem hazafelé jövet, a vashidnál ta- 
lálta azokat. 
A hadbiróság mai tárgyalásán a ko- 

lozsvári zsidó hitközség több vezetőjét 
kiballgatják tanukként, valamint a 
Mikes Kelemen-uccai zsidótemplom ve- 
zetőit, mivel a ,talált" kegyszereket 
onnan rabolták el. 
Az érdekes bünügyben itélet csak a 

kora délutáni órákban várható. A tár- 
gyaláson a vádat Negulescu kapitány 
királyi katonaügyész képviseli, avédelmet 
pedig Georgesca Mircea dr. ügyvéd 
látja el. 

Stefanov pör tanni nem akartak 
esküt tenni a hadbiróság előtt 

(Bukarest, febr. 9.) Már a nyol- Mikor Jon Jacomi csizmadiára ke- 
cadik napja folyik a bukaresti had- rült a gsor és szintén a jólismert ci- 
biróság előtt Boris Stefanov kom- 
munista vezér pere, melyben a biró- 
ság számos tanut hallgatott ki az 
ország minden részéből. A hatalmas 
anyagot felölelő perben még mindig 
a tanuk kihaligatása folyik, melyek- 
nek legérdekesebb jelenete az, hogy 
szinte valamennyien megtagadták az 
eskü letételét. A tanuk kihallgatása 
humoros részletekben is bővelkedett. 
Ugyanis a kihallgatott tanuk között 
igen sok cipész is volt, kik vala- 
mennyien megtagadták az esküt az- 
zal, hogy szabadgondolkozók. 

men tagadta meg az esküt, az elnök 
kifakadt : 
- Nagy filozófusok lettetek ti 

csizmadiák ! 
A tárgyalóterem közönsége harsány 

kacajjal fogadta az elnök kijelentését, 
mire Hotineanu őrnagy vádbiztos 
kérte a terem kiüritését azon a cimen, 
hogy a közönség tüntet. 
Ezután az incidens után tovább 

folytak a tanukihallgatások és rövi- 
desen rákerül a sor a vád- és a véd- 
beszédekre is. 

A Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank 
átcseréli a Közhasznu Takarékpénztár 

betétkönyveit 
Egy év mulva feljes összegükben kifizetik a beféleket 

(Cluj-Kolozsvár, február 9.) A Mai 
Világ tegnapi számában közöltük Bo- 
csánczy Lászlónak, a Kolozsvári Taka- 
rékpénztár és Hitelbank vezérigazgató- 
jának nyilatkozatát, melyben kijelentette, 
hogy a vezetése alatt álló pénzintézet 
vállalni fogja a Közhasznu Takarék- 
pénztár felszámolását a Párisi Áruház- 
nál szenvedett veszteségek eliminálásával. 
A nyilatkozat többi részében arra is 
kitért, hogy a felszámolás sima lebo- 
nyolitásához szükséges lesz az is, hogy 
a betétesek is hozzanak némi áldozatot. 
A nyilatkozat óriási feltünést keltett 

a kolozsvári pénzpiacon és részint meg- 
nyugtatta a kedélyeket, miután a Ko- 
lozsvári Takarékpénztár és Hitelbank 
egyike a város legjobb bonitásu pénz- 
intézetének, másrészt pedig némi izga- 
lommal is járt, mert a betétesek és 
hitelezők tájékozatlanul állottak a ho- 
zandó áldozatok tárgyában. Munkatár- 

tétkönyveit kicseréljük a 

sunk ez ügyben kérdést intézett Mina 
Jánoshoz, a Kolozsvári Takarékpénztár 
és Hitelbank igazgatójához, ki a követ- 
kezőket mondotta : 
-A hbetétesek és hitelezők részéről 
semmi különösebb áldozatot nem kivá- 
nunk és mindenki megkapja száz szá- 
zalékban a pénzét. Az egyedüli áldozat, 
amit a betétesek és hitelezők részéről 
kivánunk, mindössze annyi, hogy tőké- 
jüknek egy évi kamatját áldozzák fel. 
A betétek 12 hónap mulva teljes ösz- 
szegükben kifizetésre kerülnek és hogy 
teljesen biztositsuk a betétesek nyugal- 
mát, a Közhasznu Takarékpénztár be- 

Kolozsvári 
Takarékpénztár és Hitelbank betét- 
könyveivel. Ebben az ügyben különben 
a Közhasznu Takarékpénztár betéteseit 
és hitelezőit a napokban értekezletre 
hivjuk össze, hogy a szükséges meg- 
állapodásokat velük megkössük. 

sitójától.) Erdekes ügyben hozott ité- 
letet a napokban a bethleni járás- 
biróság birája. Wiesel Wilhelm ispán- 
mezői lakos feleségét az elmult hét 
szombatján, midőn az istentisztelet- 
ről a zsinagógából távozot, Márk 
Bumi (Ezechielé) sértő szavakkal il- 
lette és meggyanusitotta, hogy szü- 
letendő gyermekét elhajtotta és kert- 
jükben elásta. 
A sértett nő birósághoz fordult és 

ügyvédje utján rágalmazás és becsü- 
letsértésért pert inditott. A bethleni 
járásbiróság több tanu eskü alatti 
vallomása alapján rövid tanácskozás 
után kihirdette az itéletet, mely 
szerint Márk Bumit 8 napi elzárásra 
és 5000 lej pénzbüntetésre itélte. 

A jezsuiták napilapot indítanak 
Bécsben 

(Bécs, febr. 9. A Mai Világ bécsi 
szerkesztőségétől.) A jezsuita rend tagjai 
ujabban az általuk tartott konfefenciá- 
kon a résztvevők között nagy propa- 
gandát fejtenek ki egy uj katholikus 
napilap inditása érdekében. Ajezsuitákav- 
val érvelnek, hogy a keresztényszocialista 
„Reichspost" inkább pártpolitikai érde- 
keket képvisel, habár katholikus bazison, 
azonban a keresztényszocialista párt 
kedvéért elhanyagolja gyakran az egy- 
ház érdekeit. 

A jezsuiták rövidesen meg is indit- 
ják az uj katholikus napilapot. Az ál- 
taluk létesitendő kiadóvállalat 70.000 
schillig alaptőkével fog rendelkezni és 
eddig a befolyt adományok már mint- 
egy 50.000 schillingre rugnak, ugy, 
hogy a lap megindulása biztositva van. 

Hatvanmillió lejjel kárositotta 
meg a CFR-t egy pályafelvigyázó 

(Bukarest, febr.9.) A jasi-i ügyész- 
séghez feljelentés érkezett, hogy egy 
Gheorghe Baltos nevü pályafelvi- 
gyázó nagyobb visszaéléseket köve- 
tett el a CFR kárára. A megindult 
vizsgálat megállapitotta, hogy a pá- 
lyafelvigyázó hamis fizetési utalvá- 
nyokkal és bérlistákkal 60 millió 
lejjel kárositotta meg a vasutat. 
A nagyarányu sikkasztásba több 

magasrangu vasuti tisztviselő is bele 
van keverve. 

Baleset érte Emma Gramaticát. 
A Corriera Della Sera jelenti Polából, 
hogy az egyik ottani szinház előadásán, 
a harmadik felvonás végén, amikor a 
tomboló közönség ujból és ujból kihivta 
a nagy müvésznőt a függöny elé, egy 
a függönyt tartó deszka a fejére esett. 
Szerencsere a baleset nem volt sulyos 
természetű, ugy, hogy folytathatta az 
előadást. A közönség valóságos tüntetést 
rendezett a müvésznő mellett. Valószinü 
azonban, hogy a balesetből kifolyólag 
a társulat romániai turnéja egy pár 
napos halasztást szenved és igy a mára 
hirdetett előadás a Román Operában nem 
lesz megtartható.



2. oldal 

IINDEN KONIT, LEPAGI 
. . a 

MOZI-VILÁG 
„Libelei" 

(Schnitzler Arthur filmre alkalmazott 
drámájának bemutatója a Select- 

mozgóban) 
A filmrendezők jórésze azon a véle- 

ményen van, hogy az emberi érzések, a 
fájdalom, az öröm és a két szélsőség 
között meglévő kontrasztot olyan elemi 
erővel kell kihozni a flmen, hogy az 
szintétizálja a váltakozó érzelmek ter- 
mészetes megnyilvánulásának propozi- 
cióit. I. és E. HMleck rendezők zseniáli- 
tásának tudható be, hogy Schnitzler 
Arthur filmre alkalmazott „Libelei" ának 
vezérmotivumait a filmen tökéletesen si- 
került megérzékitni, anélkül, hogyi a 
rendezők a hatásérzékités arzenáljának 
pszichologiai fegyvereit igénybevették 
volna. ! ; 
A „Libeleit szerda esti bemutatója 

igazolta, hogy nem is volt szükség a 
stilizálás fortélyait különösebben apli- 
kálni. A darab története pillanatfelvétel 
az életből, amelynek zavaros áradatában 
életek kelnek és életek merülnek alá. 
Egy jócsaládból való fiu flörtöt kezd 
egy csinos és elvált asszonnyal, ugyan- 
akkor azonban komolyan belészeret egy 
tisztességes, puritán érzésü lányba. A 
fiu szenved a szerelemben: a „Libelei 
egyre jobban megviseli, a lány pedig 
lelke fájdalmaktól megtörve a belső 
életenergiájának minden megfeszitésével 
igyekszik szenvedő szerelmesének életét 
mássá tenni, a vég azonban bekövetke- 
zik és a diák egy sulyos kimenetelü 
párbajban leli halálát. 
Sehnitzler már magában a téma vá- 
lasztásban sem kereste a mesterkéltséget 
és a filmrealkalmazást elvégző szerzők, 
Juttke és Klaren, ehhez a principiumhoz 
ragaszkodtak is. A szerelmes lélek szen- 
vedélyeseit és a passzionális érzelem 
megnyilvánulások kvintesszenciáját vi- 
szont a rendezők vitték páratlan ügyes- 
séggel a film scenumába ugy, hogy a 
müterem levegőjét az abszolut termé- 
szetességgel sikerült teljesen kiküszö- 
bölniük 

Robert Scholz, Vivian Gibson és 
Karl Platten mély intelligenciával és 
játékkészségük aplikálásával világsikerre 
vitték Schnitzler Arthur mestermüvét. 
A Select mozgó szerdai esti bemutató- 
ján a hatóságok, valamint a sajtó kép- 
viselőin kivül a város intellektusai is 
felvonultak, hogy elismeréssel adózzanak 
a „Libelei, páratlan sikerének. 

HaApuka 

Stofter ! 
rosszul füt be, 

fáját tegye tüzre 

rváros egyik legforgalmasabb uccáján 
van. A betörők a déli szünet idejét 

A kolozsvári városháza felfüggesztett 
főtisztviselőinek ügyében folynak a tanu 

kiha galások Eg - 
e 

(Cluj- Kolozsvár, február 9. A Mai 
Világ tudésitójától.) Annak idején 
beszámolt a Mai Világ arról, hogy 
előzetes vizsgálat után felfüggesztet- 
ték állásukból Peptea városi adó- 
hivatali főnököt, Jurcana kolozsvári 
vámfőnököt, továbbá a város admi- 
nisztrációjához tartozó két más fő- 
tisztviselőt. 
A hivatalos vizsgálat levezetésével 

a belügyminisztérium Starakk köz- 
igazgatási vezérfelügyelőt bizta meg. 
Starakk vezérfelügyelő az adminisz- 
tráció megvizsgálása alkalmával meg- 
állapitotta, hogy a felfüggesztett 
tisztviselők szabálytalanságokat kö- 
vettek el. 
A vizsgálat eredményéről Starakk 

közigazgatási vezérfelügyelő jelentést 
tett a városi tanácsnak, amely fel- 
függesztette a visszaélésekkel vádolt 
négy tisztviselőt, ugyanakkor pedig 
egy speciális bizottságot delegált a 

fegyelmi vizsgálat lefolytatására, A 
fegyelmi bizottság Andrei dr. tör- 
vényszéki elnök elnöklete alatt teg- 
nap délelőtt ülésezett a vármegye- 
házán. Az ülés folyamán a felfüg- 
gesztett tisztviselők ellen emelt vá- 
dak tisztázása végett számos tanut 
kihallgattak, akik részint a vádak 
ellen, részint a vádak mellett tettek 
vallomást. ! 
A fegyelmi bizottság azonban nem 

hozott döntést a tisztviselők ügyé- 
ben, hanem elrendelte Tuffli Richard 
polgármesterhelyettes tanuként való 
kihallgatását. A legközelebbi tár- 
gyalást valószinüleg még a jövő hét 
folyamán fogja megtartani a fegyelmi 
bizottság és ennek folyamán érdekes 
események kerülnek majd napvilágra 
a felfüggesztett tisztviselők vezetése 
alatt állott városi adminisz ráció ku- 
lisszatitkaiból. 

Hlkábitották és kifosztották a vonaton 
egy ismert gyáros feleségét 

Két érdekes körözőlevelei kapoft a kolozsvári rendőrség 
(Cluj-Kolozsvár, febr. 9.) Ma dél- 
előtt két érdekes körözőlevél érke- 
zett a kolozsvári rendőrséghez. Haim 
Grünberg targu-ocnai nagykereskedő 
üzletét tegnap délben, fényes nap- 
pal, kirabolták. Grünberg üzlete a 

használták fel tervük keresztülvite- 
léhez, betörték az udvaron levő hátsó 
bejáratát az üzletnek és regénybe 
illő gyorsasággal felfeszitették a kasz- 
szát, amelyből 

100.000 orosz aranyrubelt 
és különböző külföldi pénz- 
egységet, mintegy másfél- 
millió lej értékben emeltek el. 

A betörők zavartalanul folytathatták 
munkájukat, a betörést csak az üzlet 
nyitásakor a felfeszitett Wertheim- 
szekrényről vették észre. A rablást 
valószinüleg szökött fegyencek kö. 
vették el. A rendőrség a legerélye- 
sebben meginditotta a nyomozást. 

Ha az utitárs csinos fiatal férfi 
A másik büntettet Visna Porfir 

alias Sencariu vagyis Senca Juon 24 
éves rovott multu egyén követte el. 
Néhány nappal ezelőtt a Bukarestből 
Csernovicba haladó expresszen utazott 
Devely csernovici gyáros fiatal felesége. 
A kupé teljesen üres volt, mikor De- 
velyné beszállt Bukarestben, de a követ- 
kező állomáson, jóképü, elegáns meg- 
jelenésü tiatal ember szállt fel a vo- 
natra, ki ugyanabba a fülkébe ült be, 
amelyben Develyné utazott. 

Az ut nagyon hosszu és egyhangu 
volt, a fiatalember szellemes társalgó- 
nak bizonyult és a mit sem sejtő uri- 
asszony beszélgetett a betörővel. El- 
mondotta, hogy Devely gyáros felesége. 
Ez volt a veszte, mert a gazdag ember 
neve közismert. Senca Juon 

illatos zsebkendővel törül- 
gette fáradt homlokát, 

Allandómellékkereset 

Develyné egyszerre csak kimondhatat- 
tatlan bágyadtságot érzett és elvesztette 
öntudatát. Mire magához tért, hiány- 
zott 120,000 leit érő 
gyönyöri prémbundája és 
kézi táskája, melyben mil- 
iót érő ékszerei Voltak el- 

helyezve. 
Ugyancsak ezidőben a vonaton kisebb- 
nagyobb lopást szenvedett több utas. 
Develyné feljelentésére azonnal vizsgá- 
latot inditottak s máris sikerült annyit 
megállapitani, hogy Senca Juon Erdély 
felé menekült. 
................................. .... 
a
 

Budapesíre 
utazik? 
200/engedménytkap 
mintezenlap elöfizetőj 
olcsó szoba-árainkból, 

100/0 engedménytkap 
olesó éttermi árainkb 
(kitünő házi konyha). 

5 pengői 
megtakarii 

autótaxi költséget, mert gyalog át- 
jöhet egy perc alat a pályaudvarról. 
otlihonérzimagái 
jól fütött szobáinkban. ! 
Elsőrendü kiszolgálás. 
szigoruan családi jelleg 
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ezen előnyök folytán, 
hogy okvetlen nálunk 
száljon meg! 

OrandHolel 
PARKK 

nagyszálloda 
Budapesi 

VII., Baross-tér 10. a Keleti pálya- 
udvar érkezési oldalával szemben. 
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Trailin. 7. Ej Uchnem, 

Kostrjukoff. Szólisták : 
koff, basszus: Wasilewsky, tenor: Ku- 

IIi a nagytehetségü nép- szerü primadonna elhagyja a közeli na- 
pokban Erdélyt. A pesti és bécsi szin- 
házak meghivásait elfogadta s diadal- mas utját a határon tul is befutja. Mi- 
előtt azonban ideiglenesen is elhagyná 

Karácsonyi 

Kolozsvárt, bucsut vesz az Ujságiró 
Klubban a közönségtől, rendkivül nivós, 
müűsoros estély keretében. Az estély 
folyó hó 9-én, csütörtökön este 9 órai 
kezdettel lesz megtartva a következő 
műsorral: 1. Kurucz János: Szivemből 
téptem ezt a dalt. 2. Puccini : Pillangó- 
ária. 3. Dienzl Oszkár: Liliomszál. 4. 
Ellen Wright: Violets. 5. Mascagni: 
Párasztbecsület, románc. 6. Kurucz Já- 
nos: Hervadó rózsák között. A zongo- 
ránál Bródy Miklés ül. Beléptidij nincsen. 
Az estély iránt széles körben nagy az 
érdeklődés. 

A Magyar Szinház heti misora: 
Esti előadások hezdete ő1/2 órakor. 

Csűtőrtök: Román előadás. 
Péntek: A Doni Kozák-kórus egyetfen 

hangversenye. (Főlemelt helyárakkal. 
Bérletszűnetben.) 

Szombat d. a. félnégykor: Sűt a nap. (If- jusági előadás nagyon olcsó helyárak- 
kal. öevezető előadást tart: Gái Kele- men). 

Szombat este félkilenckor: Mersz-e Máry? (17-edszer. Bérfetszánetben). 
. 

A kolozsvári szinházi iroda hirei 
A „Platott Don kozák-kórus 

egyetlen hangversenye. Soha nem 
tapasztalt lázas érdeklődés várja a ma- 
gyar szinház pénteki estéjét, amikor a 
hires, hatalmas Don kozák-kórus, ame- 
lyet a vi minden részében mint 
„Platofft Don kozák-kórust ünnepelnek, 
fog hangversenyezni. A műsora pedig 
olyan gazdag, hogy abból két estére 
való műsor is bőven kitelnék. Ime a 
teljes müsor. 1. A Don. Zenéjét irta : 
Naprwnik, szövegét Puskin. 2. A Pé- 
tervári főutcán, orosz dal, irta: Trai- 
ln. 8. A komló, kozák dal, irta és 
rendezte P. Tschesnokoff. 4. A Kauká- 
zus tájáról, kaukázusi dal, rendező: 
Trailin. Szünet. II. rész. 5. Stenka 
Razin, feldolgozta N. Dobrovena tanár. 
6. Halkan szól a kis harang, orosz dal, 

Archangelskij 
átdolgozásában. 8. Platoff Hettmann 
Kkozák dala. Szünet. III. rész. 9. A ti- 
zenkét rabló, ősrégi klastrom-legenda. 
10. Estharang, orosz dal, feldolgozta 
Trailin. 11. Az erdő mélyéből, Trailin. 
12. Kozacek, A donkozákok nemzeti 
tánca. Kostrjukoff. Karmester Nikolaj 

bariton: Satz- 

tov. Olyan széditően nagy az érdeklő- 
dés a pénteki est iránt, hogy az igaz- 
gatóság kisérletet tett arra, hogy még 
egy estére megnyerje a Don kozák- 
kórust, sajnos azonban ez teljesen le- 
hetetlen, mert minden estéjük szerző- 
désileg le van kötve. A pénztárnál már 
aligalig van jegy a pénteki estére s 
igy, akinek még nincs helye, siessen 
biztositani, mert néhány óra mulva 
már semmiféle jegy sem lesz. 
Vén leányok. Vonzó és érdekes 

eseménye lesz hétfőn este a magyar 
szinháznak. A legfinomabb, legragyo- 
góbb angol vigjátéknak, a Vén leányok- 
nak lesz a reprize, Harminc év előtt 
volt Kolozsváron a premier. Mostani 
felujitása teljegen az ujdonság ingeré- 
vel fog hatni. A Vén leányok három 
egymásutáni estére van kitüzve: hétfőre 
és szerdára. Főszereplői: Poór Lili, mindenki részére nagy nyeresi esélyekkel 

biró és magas értékü sorsjegyeknek, ké- 
nyelmes havi részletre való eladásával. 
Ügyes ügynökök forduljanak azonnai 
a következő cimre: 

Alser Wechselhaus Paul Bjehavy Wien, IX. Alser 
Strasse Nr. 22. 0 ma Alapittatott 1872 

Marsi Gizi, Petróczi Álice, Székelyhidy 
Adrienne, Miklóssy Margit, Köszegi 
Margit, Kiss Manyi, Hoykó Ferenc, 
Tóth Elek, Mihályfy László, Lantos 
Béla. A Vén Leányok-nak mind a há- 
rom előadására árusitja már a pénztár 
a jegyeket. ! 

.. 
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most, amikor a 

1 m. fehérnemaü vászon 35 Lei 

. Cluj-Kolozsvár, február 10. 
átamát átázalattaáta 

Az ég hetedik követe 
egszületett és meghalt az uj próféta a földön, de nom árarták olleasti (Newyork, febr. 9.) Az egész világ- sajtót bejárta nemrégiben az a szenzá- 

ciós hir, amely egy uj amerikai vallá- sos szekta elterjedéséről számol be. 
Dávid házának királya és költője, Ben- jámin Burnell, valósággal világhirre 
tett szert uj vallásával, amelyet Benton városában (Michihan államban) alapitott. Még 1895 ben nyilatkozott meg egy óriási néptömeg előtt és kijelentette, hogy 
Ő az ég hetedik követe és 

Isten fia a földön. 
Álmot látott és megjósolta, hogy hal- 
hatatlanná vált és 

testi elhunytától számitott 3 napon belül fel fog támadni. 
A szektának óriási varázsereje volt. 
Lassanként egész Amerikában elterjedt 
a hire a különös prófétának és hivei- 
nek száma már többezerre rugott. Ben- 
ton városka szent hely lett a hivők 
szemében, ahova aztán ezren és ezren zarándokoltak el. Évekig tartott a val- Hási őrület, mig végre a próféta a ha- 
tóságokkal is összeütközésbe került. 

Azzal vádolták meg, hogy fiatalkoru leányokat csábi- 
tott el, akiket magához vett 

és papnőivé avatott. 
Izgalmas tárgyalás folyt le, amely a mróféta felmentésével végződött. Ez még 

jobban emelte tekintélyét a hivők sze- 
mében és innen magyarázható, hogy 

próféta életének leg- 
szenzációsabb fordulata következett, a 
szakértők 

a vagyonát 50 millió dollárra 
becsülték. 

Most azonban sajnálatosan blamálta 
magát a szegény próféta. Ugyanis az 
történt vele, hogy a szent városkában, 
miután 85 ik esztendejét is betöltötte, váratlanul elhalt. Még mindig nagy 
számban lévő hivei külön vonattal 
utaztak Bentonba, hogy jelen lehesse- 
nek a próféta feltámadásánál. Ezért is 

árom napig nem akarták 
eltemetni. 

A halott koporsóját fehér flanelből 
készitették és a prófétát a kegyetlenül 
hideg télre való tekintettel gondosan 
téli ruhákba öltöztették fel, hogy fel- 
támadása alkalmával meg ne fázzon. 
Igy őrizték három napig a próféta szent 
holttestét, amely oszlani kezdett és a 
feltámadásnak semmi jelét nem mutatta. 

-A hivek azonban nem veszitették el 
bizalmukat. Megint a hatóságnak kellett 
beavatkozni, amely követelte a hulla el- 
temetését. A hizek azonban ellenállot- 
tak, mert azt hitték, hogy a számitás 
körül van valami hiba és 
prófétájuk előbb vagy utóbb 

mégis életre foz kelni. 
Végre is erőszakkal kellett eltemetni. 
Ez azonban egyáltalában nem nyugtatta 
meg a hiveket, akik, ugylátszik, ame- rikai mentalitás szerint 
semmikép sem akarnak csa- lódni egy olyan vallásban, 
amelybe már annyi pénzt 

, befektettek. 
Még most is állandóan két hivő őrzi 

Mr. Burnell sirját, ő azonban nem 
váltja be jóslatát és osztozik a többi 
alandó közönséges és szomoru sorsával. 

4 napgos vásár 
január 30-tól február 14 ig 

Szabó Jenő cégnél Cin 

terage: Patza , al 

Dbsadása ügyében, amelyet a vállalat 

rösmarthy, Ady, Shake peare, Longfel- 

Tandaux, Schiller, Heine müveiből fog 
előadni. Az est keretében Tomutia Nuti 
keoncerténekesnő is fellép. A zongora- 

MAI VILAG 

hónapra mnélék 
az okiraihamisitó jegyzőt 
(Cluj Kolozsvár, febr. 9. A Mai 

Világ tudósitójától.) A kolozsvári tör- 
vényszék I. szekciója ma délelőtt 
tárgyalta Maxim Havas, Nagykalota 
község jegyzőjének közokirathamisi- 
tási és csalási bünpörét. 
A törvényszék vádirata szerint 

Havas Maxim 1922 ben tárgyaláso- 
kat kezdett a faluban lakó urbéresek 
nevében az egyik nagykalotai faipari 
vállalattal egy hosszabb földsáv bér- 

drótkötélpálya épitésére akart fel- 
használni. Hosszas tárgyalás után az 
uürbéresek nevében szerződést kötött 
a vállalattal, hogy dijmentesen bérbe- 
adja az igényelt földterületet. A szer- 
ződést ő irta alá, a község lakossá- 
gának nevében szereplő Aurel Blag 
megbizott aláirását pedig a szerződés 
alá hamisitotta. 1 
A becsapott lakosság, mikor látta, 

HOLNAP, PÉNTEKEN ESTE FELKILENCKOR 

/ 
DŐNI KOZÁK-KŐRUS 

C.PLATOFF?) 
Karmester: Nikolej KOSTRJOKOPF. Solisták: Bariton-S TOZKOFF 

Bassus-VASILEWSKY. Tenor-KRUTOV 

hogy a favállalat "épiteni kezdi a 
drótkötélpályát, tiltakozott a föld 
jogtalan birtokbavétele ellen, mire a 
vállalat felmutatta a két aláirást 
magán viselő szerződést. Ekkor de- 
rült ki a jegyző csalása, aki ellen 
közokirathamisitás büntette miatt 
Kalota község lakossága bünvádi el- 
járást inditott. 

A törvényszék mai tárgyalásán a 
nagyszámban kihallgatott tanuk igen 
terhelően vallottak a jegyző ellen, 
akire Ilea dr. főügyész a legsulyo- 
sabb büntetés alkalmazását kérte. 
A törvényszék beigazoltnak látta 

az okirathamisitás vádját és ebben 
mondva ki bünösnek, hathónapi bör- 
tönbüntetésre itélte a jegyzőt. 
A védelem teljes felmentésért, a 

vád képviselője pedig sulyosbitásért 
felebbezett. 

losephine Baker bécsi szereplését 
Marischka Hubert, az ismert bécsi szin- 
igazgató és bonvivant akarja meghiusitani 

(Bécs, febr. 9. A Mai Világ bécsi 
szerkesztőségétől.) Josephine Baker 
bécsi fellépésének hullámai egyre 
jobban tornyosulnak. Kiderült ugyan- 
is, hogy a négertáncmüvésznő ellen 
Marischka Hubert, az ismert bonvi- 
vant, a Theater an der Wien és a 
Stadttheater igazgatója inditott haj 
szát. Marischka már egy félév előtt 
ajánlatot tett Josephine Bakernek, 
hogy jöjjön Bécsbe és lépjen fel a 
Stadttheater revüjében. Baker azon- 
ban nem fogadta el Marischka aján- 
latát, hanem leszerződött az évek 
óta zárva levő Ronacherhez, amely 
március elsején Baker vendégszerep- 
lésében akarta ujra megnyitni kapuit. 
Marischka azonban bosszut esküdött, 
beadványt intézett a városi tanács- 
hoz, amelyben hivatkozott arra, hogy 
a Ronacher megnyitása a többi szin- 
házak egzisztenciáját veszélyezteti és 
sikerült kieszközölnie, hogy a ható- 
ságok megtagadták a szinháznyitási 
engedélyt. Ezzel párhuzamosan Ma- 
rischka a kampóskeresztesekkel is 
összeköttetésbe lépett és azokat kü- 

lönböző fenyegetésekre birta, ame- 
lyeket azok Baker fellépése esetére 
helyeztek kilátásba. 
Az egész osztrák főváros fel van 

háborodva Marischka eljárása miatt 
és mozgalom indult meg annak érde- 
kében, hogy Baker bécsi vendég- 
szereplése számára más szinházat sze- 
rezzenek. Müller Erich, a Johann 
Strauss-Theater igazgatója máris fel- 
ajánlotta szinházát Bakernek, aki 
jelenleg a Semmeringen üdül és te- 
lefonon a következőket mondotta a 
Mai Világ bécsi szerkesztőjének : 
- Nem haragszom, csak igen-igen 

csodálkozom. Nem ezt vártam Bécs- 
ben. Nekem mindegy, én követelem 
a szerződés betartását és ha az im- 
presszárióknak sikerül más szinházat 
szerezni, ugy fellépek. Ha nem, ak- 
kor is ki kell fizetniök honoráriu- 
momat, ami százezer schillinget tesz 
ki. Májusban Budapestre szerződtem 
és remélem, hogy ott nem leszek 
ilyen herce hurcáknak kitéve. Hogy 
Pesről hová megyek, azt még nem 
tudom. 

..:.::: 

- Hegedüs Szeratine második : 
kamaraestje. Hegedüs Szerafine, az 
ismert bécsi szinmüűvésznő, február hó 
16 án kamaraestélyt rendez a katho- 
Ekus gimnazium disztermében, melynek 
műsorán a világirodalom nagy költői- 
nek műveit adja elő Igy Petőfi, Vö- 

Maeterlinck, Millaux, low, Beranger, 

kiséretet prof. Virányi látja el, 

* Felhivás. A „Societatea Ano- 
nima pentru Esploatarea Lemnului depe 
Valea Muresului" fölszámol. Az igaz- 
gatóság felhivja a részvénytársaság hi- 
telezőit, hogy követeléseiket ezen hir- 
detmény harmadszori megjelenésétől 
számitott 6 hónapon belül ismertessék el. 

Jó megjelenésü fiatal leányt, irodai se- 
géderőnek felveszünk. Gyakorlattal birók 
előnyben. Cim a kiadóban. 
Egy pár ember keres egy szoba kony- 

hás lakást. Cim a kiadóban. 

3. oldai 

A „boa eonsírictor" 

. E 

" 

A természettudós az őserdő- 
ben: - Ime, ez a boa milyen jól 
állana a feleségem nyakán! 

- Szabadlábra helyezte a tör- 
vényszék Futástalvi Sándor Gé- 
zát. Megirta a Mai Világ, hogy a ko- 
lozsvári rendőrség sikkasztás gyanuja 
miatt letartóztatta Futásfalvi Sándor 
Géza volt városi tisztviselőt, ki a Le- 
page papirkereskedésben mint pénzbe- 
szedő kapott alkalmazást. A letartózta- 
tott volt tiszviselő ügyében tegnap ujabb 
fordulat állott elő, amennyiben az ellene 
tett feljelentést visszavonták és az ügyész- 
ség Futásfalvi Sándor Gézát szabadlábra 
helyezte. A szerencsétlen volt tisztviselő 
felkereste a Mai Világ szerkesztőségét, 
hol elzokogta az esküt nem tett tiszt- 

uunkuvzólénami Knnmnótánnmul kmnmu 

minden 
ei. 

i m. opalin fehérnem 
1m. cord bárson 
( szinben 75 

viselők nagy tragédiáját és azt a ször- 
nyü nyomort, amelybe állása elvesztése 
miatt jutott. A valamikor jómódu em- 
bert, ki előkelő kolozsvári családból 
származik, elhagyta nyomorában a csa- 
ládja és a legszörnyübb nélkülözések 
között tengődik. Miután a züllés lejtő- 
jét el akarja kerülni, a Mai Világ utján 
kéri a jószivü embereket, hogy részére 
bármilyen munkaalkalmat juttassanak. 

Müvészi esemény! 

CORSO filmszinház 

Csütörtökön premier bemu- 
tato: SUTRAUSOskarvilághirü 

operettje filmen 

Bucsukeringő 
10 felvonásban. Főszereplők 

LIANE HAID és SUZI VERNON 
A darab eredeti zenével !! 
Előadások kezdete 5, 7 és 9 
óra. Vasárnap 8, 5, 7, 9 óra, 
Elővételi pénztár d. e. 11-12. 

Monopol Matadorfilm 

................................................... : 

s 

Tféli tüz 
szügségletünket 
szerezzük be idejében a 

„CALCITrt.-nál 
Strada General Dragalina No. 9. 

Telefonszám 11-06. 

Házhoz szállitva: 
la bükkhasáb tüzifa ölenként L 1400 

: la bükkhasáb apritva 1000kz.. 900 
i la hántott tölgy apritva 1000 kz. L1000 
: la bükeés tölgyapritval000kz. L 500 

i Tisztviselők és munkásoknak 
6 kollektiv alapon fizetési 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

kedvezmény! 



4. oldal 

Ffogadjunk. . . 

- Fogadjunk, el sem hiszi, ha 
mondom, hogy a kormány valóban 
fáradhatatlanul dolgozik. 
- Valóban. Azt szeretném csak 

tudni, hogy mikor pihennek ezek a 
szegény miniszterek. Maga tudja, 
Pancser ur? 
- Sejtem. Ma példáál pihennek, 

vasárnap azonban a munkaszünet 
dacára is dolgoztak. 
- Ezt nem értem. 
- Hát az ugy van, hogy Karpe- 

les urat megkérdezték, mikor szokta 
tartani a déli pihenőjét. Ő igy felel: 
„A feleségem le szokott feküdni 

ebéd után és alszik egy órát.4 
De kérem, én azt kérdem, hogy 
Ön mikor pihen ? 
„Na hallja, ha a feleségem alszik, 

akkor én pihenek." 
- Szóval? 
- Szóval, amikor a nemzeti-pa- 

rasztpárt nem tart népgyülést, ak- 
kor a kormánynak nyugta van, 
- Igy már értem. Ügy gondolja 

tehát, hogy Maniuék elveszik a kor- 
mánytól a nyugalmát, és azután el- 
veszik az egész kormányt? 
- Mintha ez volna a szándékuk. 
- Es gondolja, hogy ez igy si- 

kerülni fog? 
- Tudja, Éhenkopp Kázmér vi- 

dám arccal adja hirül a barátjának: 
„Te, ma vettem egy lovat." Hi- 

tetlenül fogadja a barát ezt a hir- 
adást. Kétkedve fceleli: 

„Hiszen még annyi pénzed sincs, 
hogy egy nadrággombot vehess. 
Hogy tudsz lovat venni ? 

Mire Éhenkopp megfontoltan fe- 
leli: 

„Hát nem vettem egy egész lovat 
- egyelőre csak másfél kilót. 
- Hát ennél maradunk, Pan- 

cser ur. 

- Pardon, Pancser ur, még mi- 
ben maradunk? 
- Abban, hogy Fischbein László- 

nál kaphatók a legszebb báli diszek 
és harisnyák. 

- Odatartok, Pancser ur. 

. . .... 
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SPORTVILÁAG 
Országos akció a professzionizmus bevezetéséért 

Tiz nap mulva országos ankétot hivnak össze 
(Cluj-Kolozsvár, febr. 9.) A Mai 

Világ tegnapi számában közöltük, 
hogy a temesvári futballszakosztály 
felterjesztést intézett a Comitetul 
Centralhoz a professzionizmus és 
amatőrizmus szétválasztásaérdekében. 
A temesvári kerület most átirattal 

fordult a többi kerületekhez és az 
összes sportegyesületekhez is, kérve 
támogatásukat fenti cél megvalósi- 
tása érdekében. Az átirat a követ- 
kezőket tartalmazza : 
„Ha Önök figyelemmel kisérték az 

utóbbi évek sportfejlődését, bizo- 
nyára egész tömegét észlelték olyan 
tényeknek, amelyekeltéritették spor- 
tunkat eredeti céljától, a tiszta ama- 
tőrizmustól és azt 

mindinkább, különösen az 
.elmult évben, a professzio- 

nizmus felé terelték. 

Ma ellentmondás lehetősége nélkül 
állithatjuk, hogy a bajnokságért 
küzdő elsőosztályu csapatoknak talán 
egyetlenegy játékosa sem tekinthető 
amatőrnek a szó legszigorubb értel- 
mében. Az amatőrsport semmiféle 
formában és cimen nem részesülhet 
költségmegtéritésben vagy jutalem- ] 
ban, még indirekt uton sem. El- 
mondhatják-e a mi sportolóink, kü- 
lönösen futballistáink, hogy sohasem 
szegték meg a tiszta amatőrizmus 
szabályait? Bevégzett tényekkel ál- 
lunk szemben, amelyeket nem lehet 
elrejteni. 

A titkos professzionizmus, 
amely egyes helyeken már 
nyilttá változott, csápjait 
mélyen a sportélet organiz- 

musába eresztette. 

Ez a helyzet s ez ellen küzdeni chi- 
mérák elleni harc volna. 

Törvényesitenünk kell tehát a je- 
lenlegi helyzetet. Becsületesen el kell 
ezt ismernünk és meg kell adnunka 
módot valamennyi sportágnak a ka- 
tegórikus megnyilatkozásra: kiván-e 

amatőr lenni a szó nemes, legigazibb 
értelmében, vagy pedig professzio 
mistává akar-e lenni? 
Ez az operáció több szempontból 

szükséges. 
Mindenekelőtt megköveteli ezt 

igazságtiszteletünk. 
Másodszor megkövetelik ezt a 

nemzetközi és nemzeti szabályok, 
amelyek nem türnek ellentmondást. 
Milyen arccal jelenhetnék meg pél- 
dául akármilyen összeállitásu nemzeti 
válogatottunk az olimpiászon, 

letehetné-e az amatőresküt 
anélkül, hogy belepirulna ? 

Mit mondhatna a csapat vezetője, 
ha óvást adnának be és kihallgatás- 
nak vetnék alá? Hazudna? 
Harmodszor követeli ezt a szét- 

választást az amatőrsport érdeke. 
Azok fölött, akik tiszta amatőrök 
akarnak maradni, csak ugy lehet a 
kellő ellenőrzést gyakorolni, ha meg- 
történik az elkülönités és végre is 

meg kell szünnie a gyanusi- 
tásnak is mindenkivel szem- 

ben. 

Negyedszer szükséges a szinvallás a 
jó sportanyag megőrzése szempontjából, 
mert ha ennek megadják az alkalmat, 
hogy a sport utján keressen, semmi ér- 
deke sem lesz többé elhagyni az orszá- 
got, de ha el is hagyja, ugy klubja 
megfelelő kártéritést kap, ami a jelen- 
legi rendszer mellett nem lehetséges. 

Ez csak nehány motivum, amelyek 
az elválasztást kivánatossá teszik. 

Tekintettel arra a körülményre, hogy 
sportéletánk nem olyan fejlett, hogy 
végleges szétválasztást elbirhasson, 

legalkalmasabbnak a vegyes 
rendszert tekintenők a fejlő- 
dés megfelelő fokának el- 

éréséig 

és pedig ugy, hogy az amatőrök egy 
csapatban küzdhessenek továbbra is a 
profikkal, ugyanazon dijakért, bajnok- 

ságért stb., teljesen a jelenlegi rendszer 
szerint. Ha ez a terv a tiszta amatőr- 
egyletek ellenkezésén meghiusulna, ugy 
a bajnokságért csak utóbbi egyletek 
szálljanak sikra, mig a vegyes csapatok 
egy kupáért küzdhetnének. Ez a ve- 
gyes rendszer, amelyet Spanyolország: 
nehány hónapja életbeléptetett és Ma- 
gyarországon is megvan, legjobban meg- 
felelne szükségleteinknek. Nem történ- 
nék olyan radikális változás, amely 
dezorganizálná meglevő szervezetünket, 
de megtudnók őrizni és menteni eddigi 
munkánk gyümölcseit. 
Az FSSR szabályainak egészen cse- 

kély módositása elégséges a cél eléré- 
sére. A szövetség alkotmányának fun- 
damentális pontjában kimondanók, hogy 
az FSSR irányitja ugy az amatőr, mint 
a profosszionista sportot, ugy mint a- 
FIFA alapszabályaiban is ez megtör- 
tént. Ha ez elvi okokból nem volna 
lehetséges, ugy a módositás ugy szól- 
hatna, hogy az FSSR irányit valamennyi 
amatőr sportot, kivéve a futballt, amely 
lehet amatőr vagy professzionista. Az 
alapszabályok e két módositásával el- 
intézhető az a probléma, hogy 

a professzionista futbalisport 
is az FSSR patronátusa és 
irányitása alatt müködjék, 

ami gyakorlatilag másként alig is kép- 
zelhető el. 

A professzionista játékosok nyilván- 
tartása, jogaik és kötelességeik meg- 
állapitása, az amatőrizmus kellékeinek 
legszigorubb precizirozása, a különböző- 
adminisztrativ és fegyelmi kérdések 
szabályozása azonnal megtörténik, mi- 
helyt az elvi állásfoglalás bekövetkezet. 

Az átirat 10 nap alatt kér választ, 
ami a dolog sürgősségénél fogva eléggé- 
érthető. A válaszok beérkezte után 

országos ankétet hivnak össze 
a kezdeményezők, valószinü- 

leg Aradra. 
Az egyesületek válaszai Nicolaevici 

Vasile, Timisoara, Primaria cimre kül- 
dendők. 

Lezárult az elzüllött jogász tragédiája 
Dimitrie Badescu a kolozsvári tábla előtt 

(Cluj-Kolozsvár, február 9. A Mai 
Világ tudósitójától.) Ma délelőtt bi- 
lincsekbevert, megtört, beesetthátu 
intelligensarcu fiatalember állott a 
kolozsvári itélőtábla büntetőtanácsa 
előtt. Dimitriu Badescu kolozsvári 
egyetemi hallgató a vádlott, akinek 
tragédiájáról ugy letartóztatása, mint 
a törvényszéki tárgyalás alkalmával 
beszámoltunk. 
A kolozsvári törvényszék az er- 

kölcsi züllés utjára tévedt fiatal- 
embert egyévi fegyházbüntetésre 
itélte. Itélete könnyitéseért felebbe- 
zett a táblához, amelynek ma dél- 
előtti tárgyalásán megint felelevene- 
dett Badescu Dimitriu tragédiája. 
A vádirat a legsulyosabb büncse- 

lekmények egész sorát halmozza fel 
a vádlott ellen. Néhány évvel ezelőtt 
még a kolozsvári egyetena jogi fa- 
kultásának rendes és szorgalmas hall- 
gatója volt az előkelő és 
családból 

gazdag 
származó fiatalember. A 

rossz társaság azonban a bün utjára 
vitte: tandiját elkártyázta, koszt- 
pénzét elitta és néhány hét mulva 
azon vette magát észre, hogy nya- 
Ekig tele van adósságokkal. Ekkor 
folyamodott az utolsó mentőeszköz- 
höz: a bünhöz. 

Ghidionescu dr. kolozsvári egye- 

temi rektor nevével különböző ok- 
iratokat hamisitott és végigjárva az 
ország nagyobb városait, hatalmas 
összegü pénzeket zsarolt ki hiszékeny 
emberekből. Tizezreket érő szövet- 
nemüt csalt ki a kolozsvári Zauderer 
cégtől, majd Bukarestbe szökött, ahol 
néhány ujabb visszaélés után letar- 
tóztatták. 

A táblai tárgyaláson a lezüllött 
fiatalember ellen emelt vád teljes 
egészében beigazolást nyert és ennek 
alapján a tábla helybenhagyta a ko- 
lozsvári törvényszék egyévi fegyházra 
szóló itéletét. 

A végső döntést a semmitőszék 
fogja meghozni. 

e 

Ugynököket 
és ügynöknöket fixre vagy 
magas jutalékra 

lelveszünkf] 
„Sieger" Malom-utca 1. 
Varrógép- és Gramafon 
gyári lerakata „Viitorul" 
hozománysegélyző 

főügynöksége 
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pEUTSCl 
gességek. Férfi fehérnémü méret után. 
CLUJ, Str. Memorandului (Unió-u.) 2. 
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enenoná, 
Nem kell gombolkoznia a 

rossz téli időben, 

ha előfizet a 

HaiVilágra 
mert megjelenés után azon- 
nal lakására viszi a lapot 

a kihordó 

Előfizetési ár: Egész évre 
500 fej, félévre 280 fej, ne- 
gyedévre 150 fej, egy hóra 

50 lej. 

Kiadóhivatal Str. lorga (v. 
Jókai-u.) 10. 

Nyomatott a Helikon Nyomdai Társaság gépein Cluj, Str. Baron L. Pop 10. 


